

ставахъ вече поддани на новыи свой Господарь. Не вѣр-
вамъ, че Гръци-ти доброволно можяхъ да ся рѣшаютъ да оста-
вятъ свои-ты роднины, познайници, свой языкъ, свой нѣженъ
климатъ, свое-то отечество, за да отидѣтъ въ по' студенъ,
не толкова плодороднъ, другоязычнъ, иноплеменнъ земь, и
тамъ на чуждѣ странѣ, подъ чуждо правленіе да останѣтъ за
всегда. Съ веѣмъ срѣщуположно бѣше отношеніе-то на Блъ-
гаро-Имперско-то духовенство, което ся тегляше въ роднѣ-
тѣ си странѣ, гдѣто правленіе-то бѣше родно, съ надеждѣ,
която много обѣщаваше; зашто въ Българіѣ трѣбваше да ся
учрѣдятъ Епископства, Архіепископства, и проч. Та и Ви-
зантійско-то Правителство по' добръ ся съгласяваше да из-
губи нѣколко Българе, нежели Гръци, както по' горѣ отъ бла-
горазуміе, така тука отъ патріотизмъ. Тврьдѣ е естествено.
И така тука не можемъ каза ничто по' добръ и по' вѣроятн,
както че Борисъ, осваянъ свое-то Загорско духовенство, выка
изъ Имперіѣ-тѣ Българскы священници и учители, и дано не
срѣшнимъ да кажемъ, че къмъ тѣхъ ся присѣдинихъ и нѣ-
колко Гръци.

Нѣ какъ ся избирахъ и испрацахъ тія грамотни духов-
ни? Както ся види, царь-тѣ прѣдостави тѣмъ работѣ на Отца
Меоодія, който като е былъ роденъ въ Македоніѣ, знаятъ е
тврьдѣ добръ тамошни-ты обстоятелства, и е ималъ познай-
ници, — та и каквы? сродници, и между тѣхъ свой братъ и
проч. Друго яче не можаше да бѣде. А Гръцко-то Прави-
телство отъ свои странѣ обяви, че които желажтъ да оти-
дѣтъ въ Българіѣ, да ся явятъ (за да научятъ условія-та,
разумѣвася, че трѣбвало да ги привлечѣтъ съ нѣчто; зашто
всякый не отхождаше на такова пѣтуваніе и да прѣдава себе
си на опасности,) гдѣ и прѣдъ кого? Вонстина Меоодій отъ
свои си странѣ е порачалъ нѣкому отъ свои-ты познайници
да въ Македоніѣ приканюва проповѣдници; и той най ближній
неговъ познайникъ бѣше братъ му въ Фессалоникъ, Констан-
тинъ, комуто най напрѣдъ и най добръ отъ всякаго можаше
да въвѣри тѣмъ работѣ, кождо прѣдаде нему Монархъ-тѣ, и
съ когото той можаше за тѣмъ работѣ да има прѣпискѣ още
прѣди крышеніе-то на Двора. Чини ся, че двама-та тія братья
и съ тѣхъ всички-ти Имперскы Българе отъ души желаяхъ